



# Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 7 • Číslo 3 • 12. 3. 2013

**ZDARMA** do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytne

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

## Vážený spoluobčané,

Jaro už nám pomalu klepe na dveře a spolu s ním se rozběhne dokončení prací spojených s výstavbou kanalizace, zejména opravy zasažených komunikací na ulicích Jiráskova, Rakšická, Znojemska a Dělnická. Konečným termínem platícím i pro zprovoznění nově vybudovaných čerpacích stanic je 30. 6. 2013. Práce se však rozběhnou v nejbližších týdnech tak, aby byly dokončeny v co nejkratším možném termínu.

I tento rok bude investiční činnost pokračovat. Dokončuje se stavba letního koupaliště, ale nejvíce se dotkne obyvatel Polánky, kde se potká budování kanalizace s následnou opravou průtahu. Před prázdninami a během nich pak budou zatepleny ZŠ Klášterní a MŠ Husova.

Od února je opět v provozu tělocvična v Sokolovně. Vzniklo tím důstojné místo pro výuku tělesné výchovy pro žáky a studenty škol, ale i další možnost sportovního vyžití pro veřejnost. Novinkou je vyznačení badmintonového kurtu, který tak mohou příznivci tohoto sportu využívat. Dále jsou zde klasická hřiště na basketbal, volejbal, nohejbal a florbal. Zájemci se mohou obracet na provozovatele tělocvičny, kterým je Správa majetku města.

Krásné zážitky z probouzející se přírody přeje

Zdeněk Juránek, místostarosta města ■

## Nezapomenutelné setkání s „Wintonovým dítětem“



27. února přijela do Moravského Krumlova velmi vzácná návštěva. Studenti a pedagogové GMK měli možnost setkat se s předsedkyní Poslanecké sněmovny ČR paní Miroslavou Němcovou, která bojuje za nominaci sira Nicholase Wintona na Nobelovu cenu za mír. Doprovázeli ji: předseda Židovské obce Brno Jáchym Kanarek, náměstek hejtmána a senátor Stanislav Juránek a Zoša Vyoralová, tajemnice KKL pro Česko a Slovensko. Zvláště milým hostem byla paní Zuzana Marešová – „zachráněné dítě“ sira Nicholase Wintona. Všechny přítomné přivítal Mgr. Tomáš Třetina, starosta Moravského Krumlova.

Paní Miroslava Němcová vylíčila problematiku získání nominace na Nobelovu cenu a poté zaplněný kinosál s kapesníky v rukou dojatě sledoval film Nickyho rodina, v němž všichni poznali i úžasnou paní Zuzanu Marešovou.

Po zhlédnutí velmi působivého dokumentu Matěje Mináče vzpomínala paní Marešová na své dětství prožité v náhradní rodině v Anglii a odpověděla na dotazy studentů, za což jí všichni poděkovali bouřlivým potleskem. Se sirem Nicholasem Wintonem se setkala v roce 2009 u příležitosti jeho 100. narozenin i studentka GMK Blanka Heikenwelderová, která v literární sou-

těži Winton train zvítězila a získala zájezd do Anglie s „Wintonovými dětmi“. Všichni hosté tohoto krásného setkání obdrželi její vítěznou práci i s fotografiemi z Winton train.

Paní Miroslava Němcová získala podporu od všech pedagogů a studentů GMK, všichni jsou hluboce přesvědčeni, že si Nobelovu cenu za mír nezaslouží nikdo víc než právě sir Nicholas Winton. Všichni bychom se měli řídit jeho slovy: „Všechno se dá uskutečnit, když to není vyslovené nemožné, když na to člověk zaměří svou mysl a když je rozhodnutý, že to udělá.“

Mgr. Eva Šlapanská ■



Po setkání se studenty místního gymnázia v doprovodu starosty města Tomáše Třetiny si předsedkyně PS Miroslava Němcová prohlédla také interiéry krumlovského zámku.

## Stručně k turistickým zájezdům

V poslední době mě kontaktovalo několik občanů Moravského Krumlova s dotazem na pořádání turistických zájezdů a na nepokračování spolupráce s Klubem přátel turistiky (dále KPT), zastoupeným Pavlem Roháčkem. Město Moravský Krumlov, zastoupené v tomto případě Městským kulturním střediskem (MěKS), pomáhalo s organizací turistických poznávacích zájezdů bez problémů v roce 2011 a 2012. Vzájemný vztah KPT a MěKS byl standardně upraven písemnou dohodou, která jasně definovala práva a povinnosti obou organizátorů a její platnost končila v prosinci roku 2012. Aby MěKS mohlo spolupřátel zájezdy i nadále, bylo vedení KPT vyzváno k podpisu totožné smlouvy i na další rok. Město M. Krumlov má spoustu obdobných obchodních vztahů v jiných oblastech – investice, finance, sociální služby, a všechny jsou ošetřeny písemnou dohodou. Toto však bylo ze strany vedení KPT odmítnuto. Protože nemůže fungovat vztah státní či městské organizace k jiným subjektům bez jasné písemné definice, musela být spolupráce s KPT ukončena. Vzhledem k tomu, že zájezdy se staly oblíbenými, budou i nadále organizovány i v roce 2013, pouze pod hlavičkou MěKS. Navrhovali jsme dokonce i rozšíření spolupráce, pokud však bude KPT fungovat na bázi občanského sdružení či spolku nebo jiného nevýdělečného subjektu, tak jako provádí svoji dobrovolnou činnost všichni ti, co žádají o finanční podporu z městského rozpočtu (transparentně, prokazatelně a čistě).

Závěrem konstatuji, že ze strany města byl jasně deklarovaný zájem o spolupráci a nám z neznámých příčin vedení KPT spolupráci odmítlo. Tímto považuji veškerou diskuzi k danému problému z mé strany za ukončenou.

Mgr. Tomáš Třetina ■

## Moravskokrumlovští výtvarníci opět vystavují

Únor bílý, pole sílí. Jak je pravdivé staré české pořekadlo, se přesvědčují věrní příznivci moravskokrumlovských výtvarníků, kteří přicházejí 12. února na vernisáž a následnou výstavu jejich uměleckých děl do galerie Knížecí dům. Sněhové vločky se třpytí a polehují na náměstí, je nádherný čas. Sálem galerie zní jazzové a taneční melodie. Pozvání totiž přijali vynikající znojemští hudebníci ing. Aleš Říha hrající na piano a Pavel Novotný tenor saxofonista. Vytvářejí úžasnou kulisu této vernisáže.

Ředitel MěKS Bořivoj Švéda krátce po 17. hodině zahajuje vernisáž a vítá kolem stovky návštěvníků a 22 vystavujících umělců. Po zahájení dostává slovo starosta města Tomáš Třetina. Hovoří o umění a kultuře v Moravském Krumlově. Hodnotí tuto výstavu velmi pozitivně a jako jednu z nejlepších a nejuspěšnějších v tomto městě. Navíc si velmi váží lidí, kteří jsou ochotní a schopni předvádět svá díla.



Za umělce pak promlouvám já. Ve svém projevu zdůrazňuji, s jakým úspěchem se setkávají tyto výstavy v našem městě, a to jak co do počtu přítomných návštěvníků, tak vystavovatelů. O vývoji svědčí i fakt, že zatímco v roce 2002 vystavovalo 7 výtvarníků, letošní počet je již 23. Zvláště velký zá-

jem je mezi mladými výtvarníky.

Vystavující obdrželi upomínku na letošní výstavu. Děkuji všem přítomným za účast a děkuji za podporu MěKS. I když výstava teprve začala, těšíme se na další kulturu v Moravském Krumlově.

Antonín Veselý ■

## Concentus Moraviae uvede na zámku světoznámou pěvkyni Magdalenu Koženou



Na zámku vystoupí světoznámá pěvkyně Magdalena Kožená v rámci MHF 13 měst Concentus Moraviae.

Foto: C.E.M.A. / Zuzana Panská

Jedna z nejvýznamnějších světových mezzosopranistek **Magdalena Kožená** zvolila pro Moravský Krumlov atraktivní program složený z Händelových a Vivaldiho árií, které ve zpěvaččině úchvatně interpretaci figurují i na vysoce ceněných CD prestižního labelu Deutsche Grammophon.

Magdalena Kožená se představí například výňatky z některých svých úspěšných kalhotkových rolí: uslyšíme árii „Směj se, nevěrná“, v níž titulní hrdina Vivaldiho opery Ariodante vyjadřuje smutek, ale také touhu po pomstě, neboť mylně věří, že je mu jeho nevěsta, skotská královská dcera Guinevra, nevěrná. Nebo v árii „Pouze s tebou, má sladká láska“ z opery Zuřivý Roland se stane rytíř Ruggiero obětí kouzla čarodějky Alciny a vyznává jí lásku před očima své snoubenky Bradamanty. Na závěr programu zařadila Kožená Händelovu mimořádně dramatickou árii „Kam mám utéci?“ z oratoria

Hercules. Budeme naslouchat rozjitřeným pocitům Dejaniry, chorobně žárlivé manželky krále Herkula, která z nedorozumění způsobila smrt svého manžela. Árie, téměř na hranici šílenství, graduje v pokání, strachu a zoufalství.

Jak potvrzují i nesmlouvaví kritici, Magdaleně Kožené Vivaldi i Händel až neskutečně dobře sedí; člověk má při její interpretaci pocit, jakoby většina oněch partitur byla psána přímo pro ni. Na pódiu Rytířského sálu krumlovského zámku mezinárodně úspěšnou pěvkyni doprovází její oblíbený soubor, absolutní světová špička mezi ansámblu věnujícími se barokní hudbě **Venice Baroque Orchestra** pod taktovkou zakladatele a uměleckého šéfa souboru Andrei Marcona. Renomovaný všestranný hudebník Marcon citlivě doplnil Koženou dramaturgií o orchestrální kusy A. Vivaldiho a G. Ph. Telemanna, v jehož „slezském“ flétnovém koncertě

zazní v zemité poslední větě variace na tance slezských venkovanů.

Program večera, který je skutečnou hudební událostí a očekávaným vrcholem letošního koncertního sezóny opět přitahuje do Krumlova pozornost celé republiky, je tak přirozeně propojen a zároveň přitažlivě pestrý; všichni tři vybraní autoři byli sice současníky, avšak ke své „barokní přibuzenosti“ se hlásí nezaměnitelnými kompozičními rukopisy. Navíc stejně jako je Magdalena Kožená právě s hudbou barokních mistrů spjata téměř bytostně, také Venice Baroque Orchestra je jejich respektovaným celosvětovým ambasadorem.

Magdalena má za sebou opět další úspěšný rok – mj. jí byla udělena prestižní Händelova cena za mimořádnou interpretaci díla Georga Friedricha Händela. Vzácné ocenění Magdalena převezme dva dny po krumlovském koncertě, v pátek 14. června 2013 bě-

hem tradičních Händelových hudebních slavností v Halle.



**Festival Concentus Moraviae** ve spolupráci s městem připravil mimořádnou nabídku vstupenek na koncert Magdaleny Kožené 12. 6. Vstupenky běžně nabízené za standardní cenu 750,- Kč (řada 24 až 27) si mohou zájemci koupit v předprodeji v Informačním centru (nám. T. G. M.) za zvýhodněnou cenu 500,- Kč. Tato jedinečná nabídka je určena výhradně pro obyvatele Moravského Krumlova a platí jen do konce března 2013!





## Zprávičky ze ZŠ Ivančická

Žáci 5. ročníku Matyáš Vejvalka a Vojtěch Vespalec se zúčastnili **okresního kola matematické olympiády** a společně obsadili solidní 11. místo. Gratulujeme.

V lednu proběhl na naší škole **zápis dětí do 1. třídy**. Celkem se zapsalo 27 prvňáčků, kteří se budou také účastnit projektu Předškolák pod vedením p. uč. Hany Vančurové. Už se těšíme, až je v září přivítáme v naší škole.

Nadále ve škole probíhá **canisterapie**, o níž jsme vás už několikrát informovali. Účastníci se jí nejen děti ze základní školy speciální, ale i děti z běžných tříd. Děti z 1. třídy (na snímku) si setkání s pejskem patřičně užily!

Na naší škole probíhá pro 2. a 6. ročník preventivní program **Hasík**.

30. 1. 2013 a 8. 2. 2013 přišli místní profesionální hasiči seznámit naše žáky hravou formou s požární ochranou. Poslední hodina se uskutečnila přímo na stanici, kde děti uvidí praktické ukázky, reálné prostředí a moderní vybavení. (Andrea Třetinová, tř. uč. 2. roč.)



### 112 v ohrožení života

Dne 19. 2. 2013 jsme se po třetí hodině přesunuli do školní družiny na pořad 112 v ohrožení života. Paní z Domečku nám ukázaly dvě krátké filmové ukázky, jak postupovat při záchraně lidského života. Potom nás rozdělily na dvě skupinky a šli jsme do družin. V první skupině si každý mohl vyzkoušet, jak rozzýchat člověka při srdeční zástavě nebo kolapsu. A ve druhé skupině jsme se zase bavili o pomoci

zraněné osobě při pádu z lyží, co máme dělat, když se zraněná osoba nemůže pohnout nebo když silně krvácí.

Poté jsme se zase sešli v zasedací místnosti a paní učitelky z Domečku nám předaly diplom, že jsme se zúčastnili programu. Moc se mi to líbilo. (Žaneta Čechová, 6. tř.)

**Více informací a fotografií naleznete ve školním časopise Junior nebo na [www.zsivancicka.cz](http://www.zsivancicka.cz).**

## Maškarní karneval na ZŠ Klášterní byl plný soutěží



Ve čtvrtek 7. 2. před jarními prázdninami nám paní vychovatelky přichystaly velké překvapení. Je čas masopustu a to znamená, že se konají maškarní zábavy. Jednou takovou maškarádou nás p. vychovatelky překvapily. Všechny tři místnosti naší ŠD byly vyzdobeny krepovými mašlemi a třásněmi a také nafukovacími míčky. V každé nás čekala p. vychovatelka, která pro nás měla různé soutěživé hry.

Základní umělecká škola v Moravském Krumlově  
vás srdečně zve na  
**Slavnostní koncert**  
ke Dni učitelů  
25. 3. 2013 od 17 hodin  
galerie Knížecí dům  
Na Vaši návštěvu se těší učitelé a studenti  
ZUŠ Moravský Krumlov a ZUŠ Znojmo

**Coolna slavila 4 narozeniny**

V rámci oslav narozenin Klubu Coolna se konal turnaj ve stolním tenise o drobné ceny. Po vyhlášení vítěze proběhla diskotéka, proložená několika zábavnými aktivitami ze strany pracovníků. O hudební reprodukci a moderování se staral jeden z uživatelů Klubu.

A co nás čeká???  
Během měsíce března se v Coolně uskuteční turnaj v pinpongu a stolním fotbalu, jehož vítězové postoupí na velký turnaj Coolcup jehož se účastní Nízkoprahová zařízení z Vysočiny a jižní Moravy.

**COOLNA**  
Sociální služba je realizována v rámci projektu „Zajištění vybraných služeb sociální prevence v Jihomoravském kraji“, registrační číslo CZ.1.04/3.1.00/05.00056, který je financován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.

**OBLASTNÍ CHARITA ZNOJMO**



V měsíci únoru probíhal výukový program na téma: první pomoc nazvaný **112 V OHROŽENÍ ŽIVOTA** pro žáky 1. a 2. stupně základních škol. Letos jsme se zaměřili na prevenci úrazů doma, v létě a v zimě pro žáky 1. stupně a starší žáci si vyzkoušeli kardiopulmonální resuscitaci na figuríně a také se věnovali úrazům na lyžích na horách - zlomeninám, úrazům hlavy a krvácení. Děkujeme ZŠ Hostěradice, ZŠ Rybníky, ZŠ Ivančická, ZŠ Klášterní a ZŠ Olbramovice za aktivní účast na programu.

V prevenci první pomoci se školilo 625 žáků.

**O JARNÍCH PRÁZDNINÁCH** jsme vyrazili vlakem na výlet do zábavního centra BONGO v Brně, kde jsme se parádně vysportovali a vyřádili. Také pokusový den HOKUS-POKUS-VO-DOKUS se nám vydařil. Vyzkoušeli jsme si spoustu fyzikálních a chemických pokusů např. výrobu duhy, čištění mincí, neviditelné písmo, povrchové napětí, výrobu sopky aj. Pokusy jsme prokládali míčovými a pohybovými hrami, po obědě jsme se vydali do pla-



veckého bazénu do Věmyslic a vydařený den jsme zakončili na dobrůtkách v restauraci.

V březnu se můžete těšit na dvou denní velikonoční tábor **VELIKONOCE NA DOMEČKU 28. - 29. 3.** Oprášíme velikonoční zvyky, budeme vyrábět velikonoční dekorace, soutěžit a hlavně nocovat na Domečku ve spacáku. Nástup ve čtvrtek 28. 3. v 9. hodin, konec v pátek 29. 3. v 16 hodin. Poplatek 280 Kč, na akci je nutné nahlásit se předem v kanceláři DDM.

Velkou gratulaci posíláme do kroužku ŽONGLOVÁNÍ - YOYOVÁNÍ, a to konkrétně Danieli Konečnému, který se stal v únoru mistrem Evropy ve spintopu v káče. Pokud byste se rádi naučili něco od mistra Evropy, přijďte za námi do kroužku každé úterý od 16 hodin.

**UPOZORNĚNÍ:  
LETNÍ TÁBOR MADAGASKAR JE JIŽ PLNĚ OBSAZEN.**

## Ples GMK opět nezklamal

Měsíc únor je tradičně ve znamení plesů, samozřejmě že nechyběl ani ples GMK, který se tentokrát konal 8. února již po 48. V sále hotelu Epopej všechny přítomné milými slovy přivítala paní ředitelka Dagmar Holá a popřála krásný večer. Vzápětí ples zahájili studenti krásnou polonézou a waltzem. Poté se taneční parket zaplnil všemi věkovými kategoriemi. Tance si užívali nejen studenti současní a bývalí, ale také mnozí příznivci GMK. K potěšení všech hrála oblíbená skupina Hurikán s kapelníkem Václavem Ostrovským, kterou pak za všeobecného nadšení vystřídal kapely studentské – nejprve

čili, ale i zavzpomínali na krásná léta strávená na GMK. Komu to letos časově nevyšlo, ten by měl rozhodně přijít za rok. Ples GMK totiž nikdy nezklame! A nezklame ani pěvecký sbor při krumlovském gymnáziu. Ten již před Vánocemi potěšil krásnými koledami seniory v DPS. Tentokrát za nimi zavítal v pondělí 25. února. Studenti v doprovodu houslí, kytary, flétny a kláves zazpívali několik písní ze svého repertoáru, ale největší úspěch měly písně předem vybrané samotnými seniory – Pri breclavské pile a Sbor Židů z opery Nabucco. Všichni senioři byli velmi dojatí, pobrukovali si spolu se zpěváky a již teď se



Completely sane (Filip Drybčák, Vojta Hájek, Vilém Friml a Anička Procházková), kteří se představili převzatými skladbami, a dokonce i jednou vlastní, po nich nastoupili Hard break rock (Jiří Hauerland, Michal Král, Jakub Bílek a zpěvačka Anička Tichá). I oni potěšili všechny své spolužáky.

Během večera si milovníci tombole mohli zakoupit losy, o něž byl pocho-pitelně obrovský zájem. Velmi štědří sponzoři se postarali o 400 cen! A co bylo možné vyhrát? Nejruznější elektrospotřebiče, poukázky na kosmetické služby, dárkové koše... i vstupenky na muzikál do Městského divadla v Brně! Na plese se zkrátka sešli dobří přátelé, kteří si nejen výborně zatan-

těší na další společné zpívání. Měsíc únor krásně začal (pololetními prázdninami a školním plesem...) a velmi důstojně skončil.

A co na závěr? Opět blahopřání! Kristýna Sedláčková z kvarty „vybojovala“ stříbrnou medaili v okresním kole Olympiády v českém jazyce, Jana Švédová ze 3. A suverénně zvítězila v Olympiádě v anglickém jazyce ve III. kategorii, II. kategorii vyhrála opět naše studentka Kristýna Sedláčková a Zuzana Hermanová ze sekundy obsadila 3. místo v I. kategorii. Přejeme našim studentkám stejný úspěch i v krajském kole v Brně!

Mgr. Eva Šlapanská

## Úspěch SŠ DOS v soutěži ENERSOL



Reprezentační tým JmK pro celostátní kolo, vlevo manažer projektu Ing. Herodes, Radek Dočkal druhý zleva.

Skvělého úspěchu dosáhli studenti 4. ročníku oborů technické lyceum a dopravní prostředky Radek Dočkal, Erik Jiřikovský a Viktor Koutný pod vedením Ing. Martina Bochnička a Mgr. Miloše Halúzky na krajském kole soutěže ENERSOL, které se konalo 20. 2. 2013 v Letovicích.

Projekt Enersol CZ je zaměřen na úspory energie a obnovitelné zdroje energie. Je výsledkem dvojstranné spolupráce mezi Nizozemím a Českou republikou. Na SŠ DOS je spolupráce na projektu Enersol zařazena do školního programu environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty (EVVO).

Mezi 33 účastníky se mezi 14 finalistů dostaly práce Radka Dočkala „Emise spalovacích motorů“ a práce

Viktora Koutného „Řízená termojader-ná fuze“, přičemž práce Radka Dočkala získala 2. místo v kategorii „Enersol a inovace“, a tím i postup do celostátního kola v Chebu, kde bude reprezentovat Jihomoravský kraj a bojovat o postup do části mezinárodní.

Autoři vítězných prací byli odměněni řadou věcných cen, které převzali z rukou náměstka hejtmána Ing. Stanislava Juránka, představitelů města Letovic a pořádatelů Masarykovy střední školy Letovice a dalších významných hostů. Všem žákům patří velké uznání a dík za vzornou reprezentaci naší školy.

Mgr. Miloš Halúzka,  
koordinátor EVVO na SŠDOS

## Kulturní servis

### BŘEZEN

březen - VÝSTAVA „OKNO DO MUZEJA“ a „STROM ROKU“, MěÚ Moravský Krumlov - 1. patro, v době otevření úřadu

15. 3. **DIVADLO - CHARLEYOVA TETA.** EĐAS při Gymnáziu Mor. Krumlov uvádí klasickou hru v neotřelém provedení, kinosál, začátek 19.00 hod., vstupné: 80,- Kč

16. 3. **JOSEFSKÝ KOŠT VINA,** Orlovna Rakšice, hraje cimbálka MAJERÁN, začátek: od 10.00 hod. do 19.00 hod. do 17. 3. **VÝSTAVA MORAVSKO-KRUMLOVSKÝCH VÝTVARNÍKŮ,** GKD, otevřeno: po - pá 9.00 - 11.00 a 12.00 - 15.30, ne 14.00 - 16.00

18. 3. **ŽÁKOVSKÝ VEČER ZUŠ,** taneční sál, 17.00 hod.  
19. 3. **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ,** Měk, prominutí registračních a upomínkových poplatků od 10.30 -16.30 hod.  
19. 3. **TRHY** - nám. TGM Moravský Krumlov od 8.00 - 17.00 hod.  
22. 3. **AKADEMIE GYMNÁZIA MORAVSKÝ Krumlov,** tradiční student-

ské taškařice - kinosál 8.00 hod. pro školy, 17.30 hod. pro veřejnost  
27. 3. **KONCERT SKUPINY „KATA-PULT“** - 50 let hrajou rock (1963 - 2013), vystoupí Olda Říha, Andy Budka a Ondřej Timpl, kinosál, začátek 19.00 hod., vstupné: 260,- Kč  
31. 3. **VELIKONOČNÍ POMLÁZKOVÁ ZÁBAVA** se skupinou DREAMS Rakšice, (předkapela Hard Break Rock), Orlovna Rakšice, začátek: 20.00 hod. vstupné:70,- Kč

### DUBEN

10. 4. **Den otevřených dveří na ZUŠ** - pro MŠ, ZŠ a veřejnost  
12. 4. Divadlo Bezgest uvede hru „Štovic, pečené brambory“ - kinosál, 19.00 hod.  
14. 4. **Vycházka na Leskoun** - od 14.00 hod.

15. 4. **Beseda Velikonoce v Africe** - 14.30 hod. DPS Měk  
15. 4. **Žákovský večer ZUŠ** - taneční sál, 17.00 hod.

15. 4. - 19. 4. **Krumlovské kolečko** - dopravní soutěž - DDM  
18. 4. **Koncert Dubňanka** - kinosál, 19.00 hod.

22. 4. **Čtyřruční večer klavírního oddělení ZUŠ** - taneční sál, 17.00 hod.

26. - 27. 4. **II. Bezgestfest** - MěKS kinosál  
26. - 27. 4. **Slet čarodějnic na domečku** - DDM

27. 4. **Farmářské trhy** - nám. TGM, ALMA  
28. 4. **Pálení čarodějnic pro děti** - Orlovna Rakšice

Dobrovolný spolek vinařů  
Vás zve na  
**6. Josefský košť**  
16. 03. 2013 - 10:00 -19:00 hodin  
Orlovna Rakšice  
Hraje cimbálová muzika Majerán  
občerstvení zajištěno

## Masopust v Rakšicích - obnovená tradice po 54 letech



Milá babičko,

tak si představ, že v Rakšicích chodil masopustní průvod. No ano, po 54 letech se skupina nadšenců rozhodla obnovit tuto dlouholetou tradici. V sobotu 2. února 2013 se sešli v rakšické Orlovně, aby se zde proměnili z civilních osob v nejrůznější legrační masky, ze kterých se utvořil pestrobarevný prů-

vod. Když dorazili i obětaví muzikanti na bryčce tažené koňmi, mohlo se vyrazit. Za svižného hudebního doprovodu procházel veselý masopustní průvod ulicemi a dům od domu připomínal blížící se masopust, přičemž také masky rozdávaly pozvánky na dětský maškarní karneval i dospělácký masopustní ples, též v maskách.

Obyvatelé Rakšic byli velmi při-

jemně překvapeni a někteří už z dálky vyhlíželi, až k nim průvod dorazí. Ochotně přispěli na tombole pro děti, která byla i jejich zásluhou opravdu velmi bohatá.

Nechybělo také něco na zahřátí a na posilnění. Ty bys, babi, měla určitě nasmažené voňavé koblížky a nakrájené čerstvé uzené. Ale to víš, po tolika letech už se na ledacos pozapomnělo. Věřím však, že příští rok už nebude chybět vůbec nic, co k masopustní tradici patří.

A kdo myslíš, babi, že to celé zorganizoval? No jistěže Oreľ Rakšice, ti přeče nezakáz žádnou legraci, však je znáš! Díky všem orlům a jejich kamarádům, kteří se s nadšením pustili do příprav i uskutečnění celé akce, nakonec všechno dopadlo skvěle a myslím, že už teď se v Rakšicích těší na další masopustní průvod.

Tak se, babi, nezapomeň dívat z toho svého obláčku, protože tys nikdy nechyběla na žádné správné akci v Rakšicích.

Tvoje vnučka **Hanka** ■

## Okno do muzea: Prapor spolku vojenských veteránů

Jedním z mála pozůstatků po krumlovských Němcích je prapor spolku vojenských veteránů. Spolek sdružoval od roku 1882 místní německou elitu a jeho protektorem byl Rudolf z Lichtenštejna.

Stav praporu odpovídá tomu, že byl pravděpodobně celá desetiletí vystaven mrazu a nebyl chráněn před prachem. Hedvábí, z něhož je vyroben, je proto velmi křehké a při jakékoliv manipulaci se trhá. Přední strana je tvořena žlutočernou látkou s vyšivkou rakouské dvouhlavé orlice. Je vyšívána černou, šedou, zlatou a stříbrnou nití, prokládaná četnými barevnými sklíčky a filtry.



Tělo orlice je vyplněno erbem s řadem zlatého rouna, dále drží meč a jablko, hlavy orlic nesou korunu. Zadní

část praporu je zdobena obrázkem Panny Marie s andělem (snad Zvěstování P. Marie či Nanebevzetí P. Marie). Modré hedvábí, které vyplňovalo celý čtverec, je zcela zničeno. Okraje zadní strany jsou tvořeny z červených a žlutých trojúhelníků.

Žerď má tvar kopí, na konci je baňka a mosazný hrot listovitěho tvaru s letopočtem 1884. K praporu patří celkem pět pracně vyšívávaných masivních hedvábných stuh, pocházejících z let 1884 - 1910. Prapor vyrobila firma E. Krickl & Schweiger, pracující pro vídeňský dvůr.

Mgr. **Hana Prymusová** ■

### Pojďte si hrát na detektivy

Milé děti,  
už jste slyšely o nocování v knihovně?  
Víte, co dělají knížky v noci?  
Rádi bychom vás pozvali na pohádkovou noc, kterou prožívají děti v celé České republice i v zahraničí.

### 10. Noc s Andersenem

i v naší moravskokrumlovské knihovně, tentokrát na téma:

### Detektivové v akci.

Vhodné pro děti od 7 do 14 let.  
tel.: 515 322 252  
e-mail: knihovnamk@quick.cz  
web: www.knihovnamk.cz  
Vstup zdarma

st 12 06

**Moravský Krumlov**  
zámek, Rytířský sál  
19:30 hod.

CONCENTUS MORAVIAE  
XVIII. MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ  
FESTIVAL 13 MĚST

ITALSKÉ SLUNCE  
01 06 - 29 06 2013



## MAGDALENA KOŽENÁ | mezzosoprán VENICE BAROQUE ORCHESTRA & ANDREA MARCON

Antonio Vivaldi, Georg Philipp Telemann, Georg Friedrich Händel

Jedna z nejvýznamnějších světových mezzosopranistek Magdalena Kožená zvolila pro Moravský Krumlov atraktivní program složený z Händelových a Vivaldiho árií. Pěvkyni doprovází její oblíbený soubor Venice Baroque Orchestra pod taktovkou zakladatele a uměleckého šéfa souboru Andrei Marcona, který program doplnil o orchestrální kusy A. Vivaldiho a G. Ph. Telemanna. Všichni tři autoři byli sice současníci, avšak ke své „barokní příbuznosti“ se hlásí nezaměnitelnými kompozičními rukopisy. Magdalena Kožená je s hudbou barokních mistrů spjata téměř bytostně a i Venice Baroque Orchestra je jejím respektovaným celosvětovým ambasadorem.

www.concentus-moraviae.cz

Předprodej vstupenek:  
Moravský Krumlov - Informační centrum, náměstí T. G. Masaryka 40  
v síti TICKETPORTAL - www.ticketportal.cz

CONCENTUS  
MORAVIAE

město Moravský Krumlov



partner koncertu



za finanční podpory



GENERÁLNÍ PARTNER  
FESTIVALU



oficiální partner

Česká televize

DNES

mediální partneři

MORAVSKÝ Krumlov uvádí  
**VÝROČNÍ KONCERT**

50 LET  
HRAJU  
ROCK  
1963-2013

**katapult**

Olda Říha, Andy Budka Ondřej Timpl  
MORAVSKÝ KRUMLOV KINOSÁL

27. 3. 2013 19:00

VSTUPNÉ: 260,- www.meksmk.cz

Předprodej IC, náměstí TGM 40, 515 321 064, 725 579 923

JEVAN BRANDON THOMAS

**Charleyova teta**

EDAS  
Experimentální Divadelní/Amatérský Soubor

15. 3. 2013  
19.00 hodin

KODE: KUMLOVSKÝ KINOSÁL  
VSTUPNÉ 80,- Kč

## KULTURA V KAŽDÉM Z NÁS

Vítejte v nekonečném světě kultury. Dnes mám na srdci představení koncertu, který by měl být vpravdě historický pro Moravský Krumlov.

Jistě jste již zjistili, že chystáme na březen koncert legendy českého rocku, skupiny Katapult. Osobně se na tento koncert hodně těším. Jedná se o písničky známé napříč všemi generacemi a je jasné, že na své si přijdou všichni, kdo se tohoto koncertu zúčastní. Pravdou je, že z původní sestavy zůstala již jen jedna osobnost, zato ikonizující. A lze čekat show se vším všudy. Co se ovšem pořadatelství týká, se jedná po dlouhé době o rasantní koncert, jak říkají rockeři - na plný pecky - a samozřejmě jsme v očekávání, jakým způsobem se zachová elektrický rozvod v budově. Snad zdvořile. Budovu každopádně čeká v brzké době rekonstrukce, která by měla naladit tento kulturní prostor především na divadelní představení. I proto může být tento koncert svým významem památný. Na závěr přidávám ještě slova samotného Oldy Říhy, který s neutuchajícím elánem šlape dál hudbou: „Neumím tu sílu pojmenovat a vlastně ani nevím, kde se ve mně bere. Můžu se pouze domnívat, že rokenrol se stal absolutní součástí mého života, a tak myslím, že můžu hrdě zvolat: já jsem rokenrol!“

Z dalších akcí v březnu bych vás rád pozval například na další představení Experimentálního divadelního amatérského spolku Eđas, který sehraje divadelní kus Charleyova teta, opět jistě v originálním a neotřelém podání, a dále třeba na výstavu Strom roku, která probíhá na 1. patře městského úřadu.

Přeji všem krásný začátek jara. Mějte se kulturně!

Bořivoj Švéda, ředitel MěKS ■